

于田市场监督管理 局工作动态简报

于田县市场监督管理局

2025年5月12日

于田县市场监督管理局开展电动自行车 质量安全宣传活动

为进一步提升群众电动自行车质量安全意识，于田县市场监督管理局敏锐捕捉5·12第17个全国防灾减灾日集中宣传活动群众参与度高、安全知识需求旺盛的有利契机，在宣传防灾减灾知识的同时，开展了电动自行车质量安全知识普及活动，将防灾减灾理念与群众日常生活安全紧密结合，进一步筑牢安全防线。

在活动现场，市场监督管理局工作人员设立咨询服务台，向过往群众发放精心制作的电动自行车安全知识宣传单。宣传单内容丰富，涵盖电动自行车的正确选购方法、日常使用注意事项、规范充电要求以及违规操作的危害等。工作人员还结合实际案例，向群众详细讲解因电动自行车私自改装、充电不当等引发的火灾事故，让群众直观感受到安全使用电动自行车的重要性。

此外，工作人员为群众进行深入解读，重点强调了不要购买和使用非标及超标电动自行车、勿在住宅内充电、勿飞

线充电、勿将电动车停放在楼道、合理控制充电时间、加强日常自查检查等安全要点，帮助群众更好地识别和避免身边的安全隐患。

针对群众提出的疑问，工作人员都给予了耐心细致的解答，如何辨别电动自行车是否有 3C 认证、是否符合国标、怎样判断蓄电池、充电器是否匹配等常见问题。同时，工作人员还向群众普及了相关法律法规知识，鼓励群众积极举报销售不符合国标或非法改装电动自行车及配件的违法行为，共同维护市场秩序。

此次活动，共发放宣传资料 40 余份，接受群众咨询 30 余人次，吸引了大量群众的关注和参与。通过此次宣传活动，进一步增强了群众对电动自行车质量安全知识的了解，提高了群众的安全防范意识和自我保护能力，营造了良好的安全氛围。

今后，于田县市场监督管理局将继续加大对电动自行车安全知识的宣传力度，持续开展专项检查行动，加强对电动自行车销售、维修等环节的监管，严厉打击各类违法违规行为，为群众的出行安全提供有力保障。